



Гордимся и восхищаемся!

На учете в первичной профсоюзной организации РУП «Белтелеком» состоит 99 Ветеранов ВОВ, узников, блокадников. И у каждого своя история...

Сегодня хотелось бы рассказать о гомельчанке Аэлите Самсоновой.

Аэлита Самсонова — ветеран Великой Отечественной — сохраняет поразительную активность, часто улыбается и говорит, что секрет хорошего самочувствия — не злиться и никому не желать плохого. Она регулярно встречается с молодежью, выступает на мероприятиях и даже с легкостью осваивает современные технологии. От общения Аэлита Ивановна никогда не отказывается. Ее социальной активности позавидовали бы и некоторые молодые. Да и рассказать ей есть о чем: перенесенных испытаний хватило бы не на одну жизнь.

22 июня 1941 года Аэлита с одноклассниками отправилась купаться. Вернулись домой и увидели почерневшие лица взрослых... Поубавилось юношеского задора, но стало больше решимости. Пришлось быстро взрослеть. Аэлита стала санинструктором, работала в госпитале — первые эшелоны с ранеными, кровь, хлещущая из ран, до сих пор стоят перед глазами. Но храбрая девчонка стремилась на фронт, восклицала отчаянно: «Я же комсомолка!» В первый раз ее не пустили — мол, мала еще. Переехала в Ташкент к родне, работала на военном заводе. В августе 1943 года добилась, чтобы ее отправили на фронт.

Суточные дежурства в госпитале изматывали. Счастье, если пару-тройку часов удавалось выкроить для сна. Приходилось не только лечить и поддерживать раненых, но и печку из кирпича класть, другой тяжелой работой заниматься...

...Фронтной госпиталь шел за войсками на запад. В Житомирской области попал под бомбежку, погибло много врачей и медсестер. Аэлите приходилось хоронить коллег, брать в руки оружие: в лесах орудовали бандеровцы, которые проводили диверсии, травили колодцы. Потом была Польша, где госпиталь стоял в начале 1945-го, и самая важная в ее жизни встреча. О своем Борисе Алексеевиче она и сейчас рассказывает с гордостью и счастливой улыбкой:

— У него пять орденов, прошел войну от Москвы и до Эльбы. Родился он в деревне Антоновка Калинковичского района. В 1941 году окончил десятилетку, и в июле их призвали всем классом. Вместе учились на связистов, вместе прошли почти всю войну. Защищали Москву, освобождали Беларусь — Гомель, Минск. Потом пошли дальше — Белосток, Люблин, Варшава. Когда форсировали Вислу, его тяжело ранило. Вот тогда и попал в наш госпиталь...

До его выздоровления пара все свободное время проводила вместе, а потом был ворох фронтовых писем. Он писал о скорой победе и новом этапе их фронтовой любви...

По разрушенному Берлину девушка шла с теми же чувствами, что и по немецкому Ландсбергу, где пришлось одно время стоять:

— В нас все было: и злость, и ненависть к фашистам! И гордость, что мы их одолели. И

радость, что все закончилось.

Аэлита Ивановна до сих пор помнит и о том, как побывала в освобожденном лагере смерти Майданек. Голос срывается, когда рассказывает о сотнях тысяч пар обуви, оставшихся в бараках, об абажурах из людской кожи... Потому в Берлине решительно отправилась к рейхстагу, чтобы оставить там и свою подпись.

— Места уже почти не было, мне пришлось лезть черт знает куда. Расписалась, а слезть уже не могу, прыгала — меня солдаты ловили.

В Берлине они наконец встретились с Борисом Алексеевичем, в 1946 году они поженились. После Германии с мужем объехала весь Союз. А когда он вышел в отставку, осесть решили в утопающем в зелени Гомеле. Прожили вместе полвека, родили двоих детей. Борис Алексеевич уже ушел из жизни, но все его письма Аэлита Ивановна до сих пор бережно хранит и перечитывает.

Ветеран очень трепетно относится к Дню Победы, и очередной праздник не исключение:

— Это день счастья, радости и слез. Я уже начинаю получать поздравления от родных и знакомых. Звонят и пишут от Калининграда до Владивостока, из Витебска, Мозыря, Калинковичей, Киева. Про 9 Мая нельзя забывать. Этот день должны праздновать всегда в память о тех, кто хотел свободно жить на своей Родине и передать ее такой последующим поколениям. Меня возмущают попытки переписывания истории людьми, которые не видели войны, не знают, что это такое. Но мы знаем, и это праздник для нас священный. И верим, что таким он останется для нашего народа навсегда.

<https://www.sb.by/articles/opyat-vesna-na-belom-svete.html>





[Подписка](#)

Source URL: <https://mpt.gov.by/trade-union-news/gordimsya-i-voshishchaemsya>